



重庆市第五中级人民法院14日对重庆市公安局原常务副局长、重庆市司法局原局长文强及其手下的所谓“三大金刚”黄代强、赵利明、陈涛涉黑案进行一审宣判。重庆五大黑帮的“保护伞”文强因犯有受贿罪、包庇纵容黑社会性质组织罪、巨额财产来源不明罪、强奸罪,被判处死刑,剥夺政治权利终身,并处追缴2255万余元非法所得。

文强妻子周晓亚当即痛哭失声,瘫软在地。周晓亚被判处有期徒刑8年,没收个人财产人民币50万元。

文强,死刑!

其妻听判后瘫软在地

昨日,重庆市第五中级人民法院对文强案进行一审公开宣判。下午4时45分,审判长宣判:重庆市司法局原党委书记、局长文强因犯受贿罪,包庇、纵容黑社会性质组织罪,巨额财产来源不明罪,强奸罪,数罪并罚判处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

昨日上午9时,文强案在休庭两个多月后继续开庭审理。

在该案第一次庭审期间,公诉机关指控文强、周晓亚夫妇收受赵利明的落款为张大千的“青绿山水画”(画名《蜀山携琴访友图》),价值人民币364.12万元,并当庭举示了依法委托重庆市价格认证中心聘请的文物专家所作的价格鉴定结论。对此,文强、赵利明及

其辩护人等均对该鉴定结论提出异议。

休庭后,法院依法委托国家文物局国家文物鉴定委员会对该画进行了技术、质量鉴定,鉴定结论为:该画为一般仿品。当庭质证后,法庭认为,国家文物局是国务院文物行政主管部门,其下设的国家文物鉴定委员会对该画所作的鉴定结论,具有科学性、权威性,应予采信。故对指控该画价值364万余元的事实不予认定。

上午的开庭只进行了14分钟。下午3时,审判长王立新开始宣读了长达160页的判决书,共宣读了1个半小时。法院经审理查明:文强利用其先后担任各种职务的便利,为他人职务晋升、调整,工作调动、安置,经营开发等谋取利益,先后多次单

独或通过其妻周晓亚收受包括黑社会性质组织成员在内的他人财物,共计折合人民币1211万余元,其中,文强、周晓亚共同收受财物折合人民币449万余元。

文强明知岳宁、马当、王天伦、王小军、谢才萍等人组织、领导的多个黑社会性质组织从事有组织的违法犯罪活动,仍予以包庇、纵容。

2007年8月28日晚,文强约某女到重庆市渝北区一餐馆和一会所吃饭、唱歌,授意他人劝该女大量饮酒后,将其带至一宾馆,不顾该女反抗,强行与其发生了性关系。

此外,文强对1044万余元财物不能说明来源。

最后,法庭全体起立,当庭宣判文强数罪并罚判处死刑。

其妻周晓亚犯受贿罪,具有自首情节,被减轻判处有期徒刑8年。文强手下的“三大金刚”:刑事警察总队原副总队长黄代强获有期徒刑20年;公共交通治安管理总队原副总队长赵利明获有期徒刑17年半;治安总队原副总队长陈涛获有期徒刑19年半。

审判长一审宣判后,文强等5人及其律师当庭未表示要上诉。文强之妻周晓亚在听到判决后,当庭失声痛哭,瘫软在地。

文强的律师及文强的亲属在判决后紧急商量是否上诉。文强的一位亲属表示:肯定要上诉。律师将于今天再次会见文强。

记者昨晚获悉,文强昨日已表示要上诉。 武汉晚报供稿

»审判长释法

文强何以获死刑

昨日宣判结束后,重庆市第五中级人民法院门口围满了当地市民,得知文强一审判了死刑后,很多市民拍手称快。但是也有市民说,文强为重庆还是做了很多事情的,判死刑有点可惜。

重庆市第五中级人民法院还为记者提供了一份《审判长判后释法》,相当于答记者问,具体解释了判处文强死刑的若干法律依据。

为何判处文强死刑?

审判长答:我国刑法规定,个人受贿数额在10万元以上的,处10年以上有期徒刑或者无期徒刑,可以并处没收财产;情节特别严重的,处死刑,并处没收财产。同时,刑法第61条规定,对犯罪分子决定刑罚的时候,应当根据犯罪的事实、犯罪的性质、情节以及对社会的危害程度综合考虑。因此,受贿数额是决定刑罚轻重的一个重要量刑情节,但并非唯一量刑情节。在对受贿犯罪分子量刑时,不仅要依据其犯罪数额,而且还要根据其受贿情节、受贿行为给国家、社会和人民造成的危害后果等综合因素全面考虑。

就本案而言,文强以各种名义收受他人贿赂,严重损害了国家工作人员的职务廉洁性,且受贿达1211万余元,数额特别巨大;文强身居司法机关要职,长期收受下属贿赂,为他人调动、职务晋升谋取利益,对重庆市公安队伍建设和司法机关的公信力造成极大损害,影响极其恶劣;文强肩负打击查处违法犯罪活动的重要职责,却在长期收受黑社会性质组织所送的财物后,不履行法定职责,包庇、纵容多个黑社会性质组织,致其得以发展壮大,长期实施违法犯罪活动,社会危害性极大,造成极其严重的社会影响,显然属于情节特别严重。本院依法对其判处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,罚当其罪。

如何认定文强等人犯包庇、纵容黑社会性质组织罪?

审判长答:我国刑法第294条第4款规定,国家机关工作人员包庇黑社会性质的组织,或者纵容黑社会性质的组织进行违法犯罪活动的,处3年以下有期徒刑、拘役或者剥夺政治权利;情节严重的,处3年以上10年以下有期徒刑。

就本案而言,文强、黄代强、赵利明、陈涛在重庆市公安局及下属各部门长期担任要职,他们在与王天伦、岳宁、马当、王小军、龚刚模、谢才萍等人持续交往中,特别是大肆收受这些人财物的过程中,对这些人长期从事组织卖淫、开设赌场、容留吸毒、强迫交易、故意伤害等有组织的违法犯罪活动应当明知。在此情况下,仍然收受其钱财,放弃法定查禁职责,甚至实施具体的包庇行为,构成了包庇、纵容黑社会性质组织罪或纵容黑社会性质组织罪。

»庭审直击

这一次,“老大”被法警搀扶上庭

昨日上午开庭时,法院仅有30多人参加旁听。9时整,审判长发话:请法警带被告人文强、周晓亚、赵利明到庭。随即,文强在法警的搀扶下,步履蹒跚地走向被告席,精神大不如上次开庭。

文强的穿着还是第一次庭审时的黑灰色休闲夹克衫。记者从法院有关人士处了解到:文强的腿部有些陈旧性的损伤,最近因为天气有点冷,气候有点潮湿,腿部有些隐隐作痛。

【关键词:证物】 “青绿山水画”是赝品

上午的庭审只进行了一项内容,那就是对赵利明送给文强的那幅“青绿山水画”(画名《蜀山携琴访友图》)的真伪进行重新质证。

审判长宣布了国家文物局对该画的鉴定结论:该画为一般仿品。这份鉴定结论上写着:2010年3月9日,国家文物局鉴定委员会组织有关专家,对重庆市第五中级人民法院送鉴的落款为张大千的“青绿山水画”进行了鉴定。鉴定意见是,此画上款“静庵先生”,笔墨粗俗,款字浮弱,经鉴定为一般仿品。其女婿肖建初收藏印也系伪造。

昨日开庭质证后,法院认为,国家文物局是国务院文物行政主管部门,主管全国文物保护工作,其下设的国家文物鉴定委员会对该画所作的鉴定结论,具有科学性、权威性,应予采信。故对该画价值364万余元的指控事实不予认定。

审判长在问文强对此结果有无异议时,文强语气较为轻松地说:“送画的时候我不在家,也没有提前告诉我。我在看到这幅画后,觉得不可能是真的,就随便将它放在了杂物间,证明不是受贿。”送画的赵利明在庭上说:“我和文强有十年交情,都是春节过年送的礼物。文强也送过酒、烟和领带给我,现在还留家里。”

律师提出,给赵利明和周晓亚减去364万,或不应该认为是行受贿罪。辩护人称,文强就是减去这幅画,也有1200余万,情节特别严重。

【关键词:亲人】 为文强请律师卖了房子

昨日上午的庭审结束后,有两位老人表情沉重,原来,他们是文强的姐姐和姐夫。

记者与文强的姐姐聊了起来。她说:看到文强出庭的时候,有点一瘸一拐的样子,我就很为他担心。

她告诉记者,文强的右腿从来没有病,怎么突然就瘸拐起来,因为无法直接找到法官,她找到律师杨矿生,希望律师去法院问清楚。在没有得到确切信息前,她有些不安地哭起来。

据了解,文强的律师杨矿生就是她几次冒着大雪去北京请过来的,她告诉记者:“文强犯了法,该定什么罪就定什么罪,我们家属无话可说。但是,希望政府将事情查清楚。”

文强的姐姐说,自己是家中的老大,她是看着文强长大

的。父母在几年前去世后,她和文强几乎没有来往。原因是文强老婆不好说话,和自己等人相处不来,就少有来往。

文强的姐姐说:说实在的,虽然以前文强官当得很大,但是作为姐姐,是没有沾光的。她是一个工厂下岗的工人,下岗后还到一家公司去打工。文强案发后,她到处借钱,将自己的积蓄拿了出来,本来是28岁的儿子成家用的。这些钱不够用,现在决定将单位分给自己的老房子卖掉为文强打官司。

“都是他老婆害了他!我知道他是个什么样的人,看在30年夫妻份上,他老婆承认的我都承认了。”文强的姐姐有点愤愤不平。

文强的姐姐说,自从文强去年8月被抓进去,就再也没有见到他。因为文强患有高血压和高血脂,她想送点药进去,后来被拒绝,里面传出来说他在里面很好。

上午开庭,文强的姐姐忧心忡忡,得知画是赝品的时候,她心里得到了较大的安慰。

【关键词:听判】 宣判时文强穿上了囚衣

下午开庭的主要程序是宣判。与此前数次出庭不同,此前,被告穿的是休闲服装,此次,5名被告清一色地穿上了橘黄色的囚衣,背后写着“刑事审判”。文强、周晓亚、黄代强、赵利明、陈涛分别编号为1—5号。法庭的气氛变得更加紧张。

下午4时45分,审判长经过长达90分钟对5名被告所犯罪状宣读,最后对其进行一

审宣判。

听到宣判结果,周晓亚立即瘫倒在地,这个庭审期间一直默不作声的女人,突然情绪失控,踩着双脚瘫软在地,失声痛哭,被法警架离法庭。

整个宣判过程,记者看到文强一直很沉静,就是宣布其死刑后,他也一直静静站着注视着法官,没有说一句话。在被带离法庭时,他扭着头向旁听席上张望,似乎在寻找亲人。

【关键词:判后】 亲人表示一定要上诉

就坐在旁听席记者旁边的文强的大姐听到宣判后,这名年仅六旬头发花白的姐姐伏在座椅上失声痛哭。在记者劝说下,她才起身离席,浑身颤抖。她告诉记者会提起上诉。

文强等5人及其律师当庭未表示要上诉。审判长表示可在宣判后十日内向法院提出口头或者书面上诉意见。

记者随后联系到文强的辩护律师杨矿生,他称,将于今日会见文强,与他商量后再作决定。而文强的家属在言语中表示,一定支持文强上诉。

武汉晚报供稿



文强的大姐神色凝重